秋

大

资产转移境外 贪污实质仍在

2020年10月15日 星期四

□ 人文学院 中文193班 张依诺



近日歌手曲婉婷在微博发文称"6周年,无果,继 续保持一颗相信正义的心,相信人间定有道、有法、 有青天。"试图扭曲事实为涉嫌犯罪的母亲张明杰进 行辩驳。中纪委随即作出回应,指出曲婉婷母亲张 明杰涉嫌贪污,受贿与滥用职权的事实,同时表明必 将严惩那些将资产转移到国外,随时准备"跳船"的不法 分子。

曲婉婷的母亲张明杰曾任哈尔滨市道里区人民政 府副区长,在对哈尔滨市原种繁殖场国有企业的改制中 与王绍玉以及东江公司的法定代表人魏某修改产权转 移合同,在合同中加入对国有土地使用权进行转让的内 容,从而骗取赃款3.4985亿元人民币。除此之外,张明 杰还将下岗工人的安置款收入囊中,让无数的下岗工人 在零下几十度的东北难以为生。

境外不是资产转移的天堂,更不是不法分子逃避罪 行的避风港。但却有不少的贪官早早地就做好了准备, 事先让自己的家人移居国外,随后将自己的赃款进行转 移并通过洗钱等一系列不法行为为自己开脱。这种人 对社会危害极大,一边冠冕堂皇地说自己为国为民,一 边又让远在国外的亲属肆无忌惮地花着从人民身上压 榨剥削来的非法之财。很显然,张明杰就是这样的一类 人。张明杰为了满足一己私利不顾人民利益,站在人民

的对立面上,压榨剥削人民,这类人是阻碍社会发展的 蛀虫,是危害人民的毒瘤。可笑的是曲婉婷竟然还发文 为母亲伸冤,何来"冤"字一说?此种做法是无知?还是 为了更大的阴谋?虽然张明杰将自己的赃款转移到了 境外,但是其贪污的实质却从来没有被转移走。

张明杰选择的是舍弃人民利益,成就一己私利,终 将受到法律的制裁。这给正值青年、需要做出人生选择 的我们以警示:无论我们作出何种选择,我们都应该将 人民的利益放在首位,时刻牢记自己是中华人民共和国 的一员,自己有义务为祖国的繁荣发展作出贡献。我们 应该找准自己学习的榜样,避免像张明杰那样误入歧 途。这样的榜样有很多,抗疫英雄就是其中的重要代 表。八十多岁的钟南山院士为了人民的健康仍然选择 义无反顾地奔赴抗疫的第一线,他表示:"健康所系,性 命相托,就是医务人员的初心;保障人民群众的身体健 康和生命安全,是我们医者的使命。"这才是我们的楷 模,这才是我们学习的榜样啊!两鬓白霜,却依然奔赴 前线。年过八十,却始终心系人民。中国共产党的宗旨 是为人民服务,原则是对人民负责。中国共产党始终代 表着广大人民群众的利益,我们应该坚持党的领导。而 像张明杰这种表面上披着党员的外衣,实际上却出卖人 民利益的人应该受到严惩。

资产转移境外,贪污实质仍在。还有一些转移资 产的贪官仍然逍遥法外,但这不代表着他们不会受到 法律的制裁。暂时的逃离不过是他们自我心灵上的 麻痹罢了。他们应该做的不是继续逃窜,而是积极配 合警方调查,积极自首,缴纳赃款,这样才能减轻他们 的罪行。那些依旧逃在海外的红通人员应该明白到 底什么才能让自己获得真正的解脱。天网恢恢疏而 不漏,红通人员被逮捕只是时间问题。党中央表示: "我们将持续与有关国家和国际组织携手打击跨国腐 败犯罪,将外逃人员缉拿归案、绳之以法,坚决维护国 家和人民的利益。"张明杰一案虽然还在审理中,但是 曲婉婷的说法毫无根据,纯属一派胡言。我们相信法 律一定会作出公正的处理,给那些遭受不公待遇的下 岗工人一个满意的回答。自从习近平总书记当选以 来就开始严查贪污腐败问题,大老虎和小苍蝇的纷纷 落马让人民看到了党的决心与信心。贪污腐败人员 是我们严厉打击的对象,贪污腐败行为是我们严厉抵 抗的行为。希望红通人员可以顺利归案,也希望人们 将人民的利益放在首位,更希望再没有贪污腐败之人 出来坑害社会。我们坚信,在党的领导下,此类事件必 将逐渐减少直至消失!

在特定的节日被放大,因此那些流传千古的佳作诞生。 我们不能否认,在这些因素的影响下,中秋团圆的意向 愈发明显,但与此相对的离别相思,却始终萦绕在奔波 各地的人们心头。换一种显而易见的说法,与其说中秋 是属于阖家团圆的人们共度的佳节,不如说"但愿人长 久,千里共婵娟"的希冀是千古以来诗人共同的情丝。

中秋团圆的意向是在历史的演变过程中逐渐形成 的。据历史考究,"中秋"一词另一说法"仲秋",最早出 现于《周礼》中——"仲秋之月养衰老,行糜粥饮食"。一 方面是帝王祭祀月亮的月份,另一方面是尊老、养老的 代表。因为在仲秋祭祀时月亮的特征比较明显,而被认 为是祭祀对象,因此这一意向被赋予特殊含义,逐渐成为 人们情绪的寄托。唐代为中秋节的完善添砖加瓦,月饼 的发明以及将众多关于月亮神话故事与中秋结合,初唐 时期,中秋节被正式定为节日。中唐时期,欧阳詹在《长 安玩月诗序》写到:"八月于秋,季始孟终,十五于夜,又月 之中。稽之大道,则寒暑匀,取之月数,则蟾魄圆。"唐代 时中秋节的习俗更加讲究,据相关学者考究,"每逢中秋 夜都要举行迎寒和祭月,设大香案,摆上祭品

宋代时的中秋节更加精致,百姓参与度高,越来越 成为一种全国上下积极参与的节日。除了夜宴饮酒赏 月、全家团聚共饮、还有月夜游船赏月、酒楼集会的活动 成为人们推崇的对象。人们在钱塘江外聚集,观赏美 色,花光满路,灯火通明。人们虔诚拜月,表达对美好愿 望的寄托。北宋苏东坡曾写诗:"小饼如嚼月,中有酥与 饴。默品其滋味,相思泪沾巾。"便是描写月饼的佳 句。中秋之夜放水灯也是当时的活动之一。越来越多 的意向被引入,树中秋、点塔灯、放天灯、走月亮、舞火龙 等特殊风俗逐渐形成。

近代以来,中秋节赏月、观潮、燃灯、猜谜、吃月饼、 赏桂花、赏花灯的习俗也被传承。我们将中秋佳节作 为团圆和思念的节日,给予它美好的愿望,寄托思念 故乡,思念亲人的祝愿。我们也会在异国他乡,发出 "月是故乡明"的感叹。我们虽无法窥见中秋节在历 史演变过程中的风貌,也无法一睹它最为鼎盛时期的 热情,但这些习俗都被完整地保存了下来,成为我们中 华民族的佳话。

露从今夜白 月是故乡明

□ 农学院 生物科学类193班 李梦原



中秋,一直被认为是当代中国人阖家团圆,共赏月 色的象征,也是身处异国他乡的游子表达思乡情结的重 大节日。关于中秋节的历史源远流长,中秋明月也成为 了一份独特而富有内涵的人文关怀。

中秋节在历史的演化过程中逐渐被赋予思乡的含

义,团圆、异地,往往成为两种对立的氛围。从历史考究 来看,流传下来的诗句大多是漂泊诗人之作。仕宦沉浮 抑或是生活失意,年轻的诗人们总是一腔孤勇想要实现 自己的理想抱负,因而背井离乡就成为客观基调。因此 本应该秉承乐观基调的中秋与诗人惺惺相惜,失意惆怅

说与小20

□ 人文学院 中文193班 金佩瑶

不在一万英尺的边缘

而在信念与汗水的狭缝之间

转眼开学已月余,小20们的生活也步入了正轨。 看着他们或忙碌或欢脱的身影,就仿佛看到了一年前刚 入学的自己。在这一年时间里,我熟悉了大学生活,渐 渐找到了自己的生活规律,参加了许多课外活动。也曾 手忙脚乱,也曾无法平衡,但在诸多经历中,我体验颇

多,感悟颇多。在这里我加以总结,说与小20,望有所

首先,要清晰地认知,学习是最重要的。因为我们 仍处于学校,学生的身份并没有转变,切莫舍本逐末,让 自己追悔莫及。拥有令自己满意的学习成果,不仅证明

> 了自己的学习能力及 投入,更会引领自己进 入一个良性循环,带着 更强的动力进入下一 阶段的学习。在学习 过程中,大学与以往学 习差别最大的一点是 注重了平时成绩,这便 对我们平时上课及完 成作业的效果提出了 更高的要求,故平时的 学习定不可忽视。对 于文科的同学,一定要 把背诵任务放在平时, 任务切莫堆积,否则你 将会在考试前度过一 段极其难熬的时光。

在课外活动方面, 大学的课外活动数不 胜数,学校组织与社团 也各有千秋,自己的兴

趣及才华有足够的空间得以实现和施展。在加入一个 社团或组织之前,一定要明确这个社团或组织真正的性 质,具体做什么任务,工作强度如何,自己是否真正能适 应和接受,招新的宣传只能作为参考,还是要自己通过 各方渠道进行了解权衡。若是加入后再退出,既流程麻 烦又浪费时间和精力,得不偿失。在进行选择时,一定 要"聪明",选择那些真正契合自己并能给自己带来提升 的社团或组织,适量、适度,这些活动只是大学生活的小 插曲,而非主旋律。

在个人方面,首先要做的不是埋头蛮力向前冲,而 是找准定位,越早越有益。准确的定位会像一盏指明 灯,让你在学习时更有方向和侧重,随着时间的推移和 课程的增多,会越来越知道自己的兴趣所在。准确的定 位不代表高的定位,适合自己的才会事半功倍。其次, 找到自己的生活和学习节奏,自己知道什么时候该做什 么,而不是一味地随着大家的脚步而迷失了自我。同学 朋友一起约饭一起学习都很不错,但自己的思想要独 立,既能合群又能独处。每个人有每个人的生活方式, 过好自己的那一份就很优秀了。最后,不论何时,你都 应保持着十分的自信和机智的勇敢。要在心底里认同 自己,方可在语言和外在有所体现。譬如你想加入某个 部门,或是竞选某个职位,只要认为自己可以胜任,就不 要犹豫,大大方方地介绍自己,身姿挺拔、语言响亮、气 场轩昂。大一的招新很多时候注重的不是能力,而是态 度。这份自信还体现在老师的课堂提问上面。寂静无 声的课堂会使师生都尴尬至极,自己若是有想法和观 点,一定不要怕说错,勇敢地站起来,井井有条地表达出 自己的观点。老师在乎的只是学生是否积极思考,对与 错,谁会计较呢?这样不仅锻炼了自己的表达能力,也 提升了自己的成绩,何乐而不为呢? 机会都是争取而 来,所以小20们,自信起来,勇敢起来,去为自己的梦想 努力争取吧!

先言至此,纸短情长,亲爱的小20们,积极乐观去 生活,努力向上去学习,丰盈自我,找寻方向,去开启美 好的大学生活吧!



昨天看到微博热搜"民警用秋天的第一杯奶 茶救了一个十二岁少女",瞬间被吸引到,点开是 这样的新闻,大意就是一个少女欲跳楼自杀,民警 及时赶到,其中有这样一段对话,民警劝说:"你下 来好不好? 我给你买吃的。"少女拒绝,民警又说: "你要是下来,我请你喝秋天的第一杯奶茶。"女孩

犹豫了,民警抓着女孩的动摇点进一步劝说。女孩终于动摇,放弃了跳楼轻生 的念头。我不禁为民警的机智与温柔点了个赞。

你想想啊,在这个秋风萧瑟的季节之始,突然有人给了你一杯甜甜、香香、 暖暖的奶茶,握在手里,俗话说"十指连心",暖暖的美好就直达心窝,好像也有 点开始期待秋天了呢!

不是所有的秋天都要喝奶茶,但所有的人都值得被爱!特别是在大学里, 一切美好都应该存在! 我们和高中、初中甚至小学一起玩的小伙伴们,假期里 还能聚一聚,但平时全靠手机聊天,看不到,摸不着。像"秋天的第一杯奶茶" 这种"远程投喂"真的很能给人惊喜,增进感情。"在么?""在滴!""别人家小朋 友有的,我们也要有。"接着就是转账"秋天的第一杯奶茶",情不自禁嘴角就咧 着笑了:被人惦记的感觉,真好! 其实,也可以不是奶茶,可以是书、零食、糖 果、包包等等,一切令对方开心雀跃的美好事物!

但有人欢喜有人愁,最欢喜的当属学校及其附近的奶茶店了,门口排起了 长长大队,还有十几位外卖小哥,等着接单。"秋天第一杯奶茶"的梗,让他们的 生意火爆,忙得不亦乐乎。

也有人担忧了,继"秋天的第一杯奶茶"的梗之后,是不是还会有"冬天第 一顿火锅"、"冬天第一份烤红薯"? 各类商家以此为名大肆宣传,让有些人不 得不消费?就像双十一变成了购物狂欢节,七夕打开手机也是满屏的巧克力 鲜花购物信息,春节买买买,五一买买买,十一买买买……好像所有的节日都 可以成为消费的借口

"秋天第一杯奶茶"应该是永远温暖且快乐的存在,绝不可冠以道德消费 的噱头。消费购物,送礼物,它只是增添节日氛围的小烟花,是饭后甜甜的小 副食,万万不可成为节日里的主力军,致使人们忘了节日本来的含义。

"本台报:武汉出现不明原因肺炎病人,疑似 SARS.....

"武汉市华南海鲜市场陆续出现不明原因肺炎病人

一条条报道的声音使人们的心高高悬起,各种猜测更 是纷至沓来,一时间紧张气氛逐渐蔓延。人们期盼已久的 新年终于来临,他们不知道的伴随而来的还有一场疫情--新型冠状肺炎

2020年注定是不平凡的一年,从未有哪一年的开始是以 一场疫情开头的。一场突如其来的疫情打碎了多少人的团圆 梦,又使得多少家庭在恐慌中度过。2020年1月9号,第一例 新冠病毒肺炎死亡病例的出现更是加剧了人们的紧张

疫情虽来得突然,打了我们一个措手不及,但是我们在 院 国家有关部门和政府的领导下也迅速反应过来,开始积极 应对。因为疫情苗头出现时正值春运期间,多少在外忙碌 了一年人都把希望寄托在这一场春运。许多人从武汉回到 在全国各地的家乡与亲人团聚,武汉政府没能及时控制人 流,殊不知,这也给疫情防控带来了隐患。即使这样武汉也, 全力以赴控制疫情。1月下旬,武汉宣布封城,武汉市公 交、地铁、轮渡、长途客运都暂时停止运行。并教导市民无 特殊情况不要离开武汉,在家中不要外出。同时机场、火车 站等离汉关口也都暂时关闭。所做这一切只有一个目的那 就是要尽全力做好新型冠状病毒肺炎防控工作,有效切断 传播途径。

一方有难,八方支援。来自全国各地的物资纷纷运往 武汉,各省医疗队,医疗物资也一车车运往武汉,为武汉的 防疫工作提供保障。医院床位不够,政府领导武汉人民和 来自全国各地的志愿者建造雷神山、火神山两座医院,只用 了十余天,两座医院拔地而起。为武汉的疫情防控提供了有力的保障,

过半

与此同时,全国疫情进入爆发期,全国各省市均有发现新冠肺炎患者,一 时间,人人自危,但同时也都行动了起来,封城,封路,宣传……每项工作都不 落下,学生停课,在家上网课,人们都在家闭门不出,尽自己的努力为疫情防 控工作贡献力量。

这一战啊,竟持续了数月之久,多少人舍小家为大家,不仅饱受思念之 苦,更是冒着生命危险奔赴在抗疫第一线。钟南山老先生为了解疫情状况毅 然决然奔赴武汉实地察看;陈薇院士率领团队为研制疫苗白了头发.....

新冠病毒的嚣张气焰终于被打压了下去。回望2020,蓦然发现2020竟已

后来全球疫情爆发,中国给外国提供经验,支援物资,派遣医疗队前去支 援,帮助他们抗疫,这充分体现了大国担当,大国的责任感,也提升了中国的 国际地位。

展望2020剩下的日子,我们会越来越好,我们在磨难中团结一心,人民体会 到了中国始终把人民的生命安全放在第一位,增强了对祖国的信任和依赖。

古语有云:"宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。"华夏历经五千年,遇到 的磨难更是数不胜数,但磨难后是重生,我们不会被打倒,只会踩着磨难向更 高处前进。







0

首

20

展

望

10